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ВСТУП 

Актуальність теми. Сьогодення диктує нові вимоги для існування 

сучасної людини. Формування математичної компетентності школярів є 

вимушеною необхідністю, що дозволяє сформувати готовність і здатність 

учнів вирішувати життєві завдання за допомогою математики. В епоху 

розквіту різноманітних фінансових інструментів не лише бізнесмени та 

економісти, але і просто освічені громадяни повинні мати можливість у 

доступній формі ознайомитися з основами техніки порівняння вигод та втрат 

від фінансових операцій, орієнтуватися у нарахуванні відсотків, комісії, рівні 

інфляції, знижках. 

Відсотки – це одне з математичних понять, які часто зустрічаються в 

повсякденному житті. Вони з’явились в світі через практичну необхідність при 

розв’язуванні деяких задач, в основному економічних.   

Отже, на сьогодні розуміння відсотків і вміння їх обчислювати необхідні 

кожній людині, це сприяє «входженню» в сучасне інформаційно-економічне 

середовище, тому що ця тема торкається всіх сторін нашого життя: наукової, 

господарської, економічної, фінансової тощо. Опанувати цю тему, стати 

компетентним у цьому питанні допоможе учням математична освітня галузь, 

що має на меті розвиток особистості учня через формування математичної 

компетентності у взаємозв’язку з іншими ключовими компетентностями для 

успішної освітньої та подальшої професійної діяльності впродовж життя, що 

передбачає засвоєння системи знань, удосконалення вміння розв’язувати 

математичні та практичні задачі; розвиток логічного мислення та психічних 

властивостей особистості; розуміння можливостей застосування математики в 

особистому та суспільному житті. А досягнення мети здійснюється через 

вирішенням завдань, щодо реалізації обов’язкових результатів навчання 

математичної освітньої галузі, які передбачають, що учень/учениця:  

● досліджує проблемні ситуації та виокремлює проблеми, які можна 

розв’язувати із застосуванням математичних методів;  
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● моделює процеси і ситуації, розробляє стратегії, плани дій для 

розв’язання проблем;  

● критично оцінює процес і результат розв’язання проблем;  

● розвиває математичне мислення для пізнання і перетворення 

дійсності, володіє математичною мовою.  

Досягнення обов’язкових результатів навчання учнів з математичної 

освітньої галузі визначається на основі компетентнісного підходу. 

Компетентнісний потенціал курсу «Математика (5-6 класи)» відповідає 

компетентнісному потенціалу математичної освітньої галузі, який полягає у 

розвитку на уроках математики всіх ключових компетентностей, визначених 

Державним стандартом базової середньої освіти.  

В курсі математичної освіти для 5-6 класів відповідно до окресленої 

мети та сформульованих завдань важливо продовжувати вивчення змістових 

ліній початкової школи, тому були визначені наступні змістові лінії: «Лічба», 

«Числа. Дії з числами», «Вирази та рівняння», «Вимірювання величин», 

«Просторові відношення. Геометричні фігури», «Робота з даними». 

Зараз існує шість різних модельних програм з математики, у кожній з 

яких, темі “Відсотки”  є однією з  провідних частин змістової лінії “Числа і дії 

з ними” 

Доведено, що із-за фізіологічних особливостей учнів 5-6 класів, багато з 

них не здатні повністю освоїти тему «Відсотки», і перерва в 2 роки (7-8 клас) 

сприяє забуванню учнями вивченого матеріалу. Дана тема вважається досить 

важкою. Та є проблемною для учнів, страшною, і для вступників у виші, і 

багатьох студентів.   

Отже, є наступна проблема: з одного боку розширюється використання 

і застосування відсотків, а з іншого — знижується рівень знань та умінь 

школярів з даної теми.   

Об’єкт дослідження: процес навчання математики в НУШ. 

Предмет дослідження: методика навчання учнів 5-6 класів 

розв'язуванню задач на відсотки.  
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Мета дослідження. Дослідити методичні особливості використання 

прикладних задач при вивчення теми «Відсотки» в шкільному курсі нової 

української школи з математики та розробити дидактичне забезпечення.  

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання:  

1) проаналізувати стан дослідженої проблеми прикладної спрямованості 

навчання математики у психолого-педагогічній, методичній та навчальній 

літературі;  

2) проаналізувати психолого-педагогічні особливості навчання учнів 5-

6 класів НУШ у методичній та навчальній літературі;  

3) проаналізувати модельні програми з математики з теми «Відсотки» за 

чинними електронними підручниками;  

4) розробити методичні рекомендації щодо навчання розв'язування задач 

на відсотки. 

Структура роботи: вступ, два розділи, висновки з розділів, загальні 

висновки, список використаних джерел 98. Загальний обсяг роботи – 74 с.  
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ВИСНОВКИ 

Прикладна спрямованість теми «Відсотків» в НУШ має ряд переваг і 

дозволяє сформувати основні компетентності. Використання прикладних 

завдань приводить до практичного значення математики та підвищує інтерес 

учнів до навчання, активує їх самостійність і пізнавальний інтерес.  

В ході дослідження було проаналізовано стан дослідженої проблеми 

прикладної спрямованості навчання математики у психолого-педагогічній, 

методичній та навчальній літературі та з’ясовано, що дана проблема в 

літературі представлена досить ґрунтовно. Було проаналізовано тему 

«Відсотки» в шкільних модельних програмах НУШ і чинних підручниках для 

7 -11 класі. У діючих підручниках кількість задач на відсотках мала і 

відповідно на її вивчення відведено недостатньо часу. Задачі на відсотки 

майже не використовується в геометрії, а в алгебрі вони зустрічаються в 

завданнях на повторення, або цю тему згадують перед атестаційних класах  9 

і 11 класах при підготовці учнів до підсумкової атестації. 

Тема "Відсотки" є однією з найважливіших тем у курсі математики 

НУШ. Вона вивчається в 5-6 класах і є основою для подальшого вивчення 

математики в середній та старшій школі, а також формує у здобувачів освіти 

навички для вирішення завдань з фізики, астрономії, географії, хімії та 

повсякденному житті. 

Проаналізовано психолого-педагогічні особливості навчання учнів 5-6 

класів НУШ у методичній та навчальній літературі та встановлено, що 

характерний певний провідний вид діяльності в учнів --  учіння, проте  в 5-6 

класах змінюється мотивація – з’являється особистісний смисл учіння. 

Проаналізовано модельні програми з математики з теми «Відсотки» за 

чинними електронними підручниками 7 авторських колективів, до яких були 

внесені зміни при адаптації їх для програм НУШ. 
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Розроблено методичні рекомендації у вигляді 4 планів-конспектів уроку, 

розроблено 126 завдань з теми, 4 варіанта самостійної роботи для перевірки з 

теми.   
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